

Главе Республики Карелия  
Худилайнену Александру Петровичу  
Председателю Законодательного Собрания Республики Карелия  
Семёнову Владимиру Николаевичу  
от правозащитных организаций Карелии

Уважаемые Александр Петрович, Владимир Николаевич!

25 сентября 2013 года в г. Петрозаводске состоялся Круглый стол представителей некоммерческих правозащитных организаций Карелии. Обсуждался вопрос о поддержке правозащитными организациями Карелии кандидата на должность Уполномоченного по правам человека в Республике Карелия.

Должность уполномоченного по правам человека является по своей сути общественно-государственной. Деятельность Уполномоченного способствует совершенствованию работы органов государственной и муниципальной власти, указывает на имеющиеся недостатки и проблемы, в том числе связанные с действием или бездействием тех или иных органов и должностных лиц, содействует реализации прав граждан.

Уполномоченный – это не юристконсульт, который дает правовую оценку взаимодействий граждан и (или) юридических лиц между собой, а лицо, которое по обращениям граждан рассматривает ситуации, где одной из сторон выступает государство в лице государственных или муниципальных органов власти, их должностных лиц, нарушивших, по мнению граждан, их права.

Человек, претендующий на эту должность, должен не только иметь опыт практической юридической работы по защите прав человека и основных свобод с сочетанием теоретических познаний в области права, но и обладать обостренным чувством справедливости, высоким чувством ответственности по отношению к другим людям и обществу в целом. Он должен сочувствовать людям, быть принципиальным и активным. Кроме того, омбудсмену необходимы эрудиция в области права, а также профессиональные знания в области юриспруденции.

Важным является выбор того кандидата, который не связан с работой в органах государственной власти, имеет опыт общественной работы, независимое мышление, готов принципиально и последовательно противостоять несправедливости, защищая конституционные права и свободы граждан.

На наш взгляд этими, необходимыми в работе омбудсмена Карелии качествами обладает Пальцева Елена Сергеевна. Правозащитная деятельность – ее призвание, она активно занимается ею с 1998 года. Е.С. Пальцева участвовала во многих общественно-значимых проектах, связанных с защитой прав человека (журналистов, обманутых дольщиков,

совершеннолетних сирот, призывников, иных категорий граждан из группы социального риска). В 2012 году она защитила в Санкт-Петербурге кандидатскую диссертацию по теме «Взаимодействие свободы слова и права на защиту чести, достоинства и доброго имени: конституционно-правовой аспект» и стала кандидатом юридических наук.

Мы просим учесть согласованное и единое мнение ведущих правозащитных организаций Карелии и поддержать Елену Сергеевну Пальцеву как кандидата на должность Уполномоченного по правам человека Республики Карелия. Со своей стороны мы готовы с ней сотрудничать и помогать, оказывая от наших правозащитных организаций всемерную поддержку.

Председатель РОО «Карельский Союз защиты детей»

Павлова Н.Г.

Председатель КРОО «Правозащитный Союз республики Карелия»

Табачков С.Н.

Зам. председателя РОО «Союз журналистов Республики Карелия»

Мешкова Н.Н.

Председатель КРОУ

«Центр политических и социальных исследований Республики Карелии  
«Гражданское общество»»

Дыганков А.М.

Зам. председатель Экспертно-правового партнерства «Союз»

Гачкин И.С.

Исполнительный директор АНО «Центр публичной  
политики, гражданского образования и прав человека»

Яровой Г.О.

Председатель КРОО «Общество солдатских матерей»

Вонти В.А.

Председатель КРОО «Ассоциация зеленых Карелии»

Рыбаков Д.С.

Генеральный директор НП «Карельский ресурсный Центр  
общественных организаций»

Оськин Н.Г.

Председатель КРОО родителей, имеющих детей-инвалидов  
с ДЦП «Поможем нашим детям»

Васильева Т.Б.

Председатель Правления МРОО «СПОК»

Марковский А.В.

Председатель Петрозаводской городской детской общественной  
организации «Юниорский союз «Дорога»

Рогаткин Д.В.